
S
er

vi
zi

o
 d

i d
o

cu
m

en
ta

zi
o

n
e 

tr
ib

u
ta

ri
a

Agenzia delle Entrate
UFFICIO RELAZIONI ESTERNE

Comunicato Stampa del 23/02/2004

Oggetto:
Su www.fiscooggi.it:                                                          
Osservatorio giurisprudenziale n. 85.                                         
Un altro anno di sospensione per gli aumenti di addizionali Irperf e          
maggiorazioni Irap.                                                           
Al traguardo la rilevanza fiscale dei documenti informatici.                  
Il condono edilizio si paga con l'F24.                                        
"Sette giorni di prassi", le pronunce dell'Agenzia                            

Testo:
Tra le  sentenze  della  Cassazione  riportate  su  FiscoOggi.it  del lunedi',
"Osservatorio giurisprudenziale"  n.  85  segnala  la  n.  2274 del 6 febbraio
scorso: nell'ipotesi  di  mancata  variazione  dell'imposta  e dell'imponibile
nei termini  previsti  dall'articolo  26 del Dpr n. 633 del 1972, e' possibile
per il  contribuente  presentare  istanza  di  rimborso della maggiore imposta
indebitamente versata.                                                        
Fabio Carrirolo  -  per il periodico dell'Agenzia delle Entrate - affronta poi
il tema  degli  aumenti  delle  addizionali  dell'imposta  personale  e  delle
maggiorazioni Irap,  deliberati  da Regioni ed enti locali per far fronte alle
esigenze di  bilancio.  In particolare, per effetto dell'articolo 2 (comma 21)
della legge   di   n.   350  del  24  dicembre  2003  (Finanziaria  2004),  la
sospensione decretata  dalla  Finanziaria  2003  degli  effetti  degli aumenti
delle addizionali  Irpef  e delle maggiorazioni Irap eventualmente deliberati,
opera fino al 31 dicembre 2004.                                               
Sullo stesso  numero  del  giornale  Internet,  Antonio  Karabatsos  si occupa
invece del   decreto   del   ministero  dell'Economia  del  23  gennaio  2004,
pubblicato sulla  Gazzetta  Ufficiale  n. 27 del 3 febbraio 2004, che, oltre a
dettare disposizioni  in  merito  alla  possibile  conversione  degli  archivi
cartacei in   digitali,   attribuisce  rilevanza  all'utilizzo  dei  documenti
informatici ai  fini  tributari.  E  questo  con  particolare riferimento alla
emissione, conservazione ed esibizione.                                       
A seguire,  Argentino  D'Auro  analizza  i  contenuti della circolare n. 1 del
dipartimento per  le  Politiche  Fiscali  che  ha  fornito  chiarimenti  sulla
procedura per  aderire  al  condono  edilizio,  sulle  modalita' di versamento
dell'oblazione e  degli  oneri  concessori.  E  questo  alla  luce  di  quanto
stabilito dal  decreto  del  ministero  dell'Economia  e  delle Finanze del 14
gennaio 2004  secondo  cui  gli  importi  dovuti  per la definizione agevolata
degli illeciti edilizi possono essere versati tramite il modello F24.         
Infine "Sette    giorni    di    prassi"   -   la   rubrica   sulle   pronunce
dell'Amministrazione -  prende  in  esame  oggi  le  circolari 7/E e 8/E, e le
risoluzioni 17/E  e  18/E,  rispettivamente  sulle  sanatorie  fiscali,  sulla
valutazione dei  titoli  non negoziati in mercati regolamentati, sulle istanze
di rinnovo  ammesse  al  credito  d'imposta  per  gli  investimenti nelle aree
svantaggiate inizialmente   rigettate   per   esaurimento   dei  fondi,  sulla
istituzione del  codice  tributo  per  il  credito d'imposta per la vendita di
autoambulanze.                                                                
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